

定远倾力打造“三新”技术服务推广“定远模式”

张文斌 司武斌

农科院、安徽大学、安徽农业大学等科研院所就相关技术的科研与试验开展了多项实用技术协作攻关。2022年，示范区开展超级稻品种对比试验1个，参试品种38个，引进超级稻示范推广品种2个，为进一步优化全县水稻品种结构做好科研准备，就水稻标准化工厂育秧、全程高产优质栽培模式、水稻化肥减量技术应用、病虫害绿色防控、潜力品种筛选等16项实用技术进行了试验示范研究。相关试验形成了一套本地化、能复制、效果好的技术推广方案，2022年度，示范区召开相关技术培训及现场观摩会议17次，培训种植大户及农技人员520余人次，为定远县“三新”技术推广持续进行高质量技术输出。

应用示范显成效

为加快“技术高地”科研试验成果转化，按照“一乡(镇)一队”的要求，向所属22个乡镇派出了22支科技特派员工作队，创建了水稻绿色高效、超级稻试验示范、化肥减量增效、植保绿色防控86个乡镇级技术示范点，示范点依托各乡镇种粮大户、家庭农场、合作社等具有示范带动作用的新型农业种植经营主体，将各项经验证的定远本地化“三新”技术展现到更多农户面前，各示范点按技术

规程及时召开本乡镇技术培训会及现场观摩会，对各项“三新”技术核心要点进行实地演示。各乡镇农技站会同科技特派员工作队对各示范点进行全程技术服务，不仅“做给农户看，更要带着农户干”。依托分布全县的各示范点，2022年，召开技术培训会及现场观摩会320余场次，培训种植大户4850余人次，种植大户及新型农业种植主体推广覆盖率超65%。通过各项技术综合应用，经专家测产，2022年示范区水稻最高产量达768.4公斤/亩，最低产量(稻虾田，含10%藕沟面积)581.4公斤/亩，平均694.5公斤/亩，较非示范区增产111.9公斤，增幅19.2%，农药使用量减少25%，化肥使用量减少6.8%，增产增效明显，成效显著。

农技推广扩范围

为下好全县“三新”技术推广一盘棋，定远县通过基层农技推广服务、科技特派员体系持续扩大推广范围，特别是针对技术陈旧、生产水平相对较低的中小农户，进行重点包干服务，畅通“三新”技术推广“毛细血管”。2022年共开展“点对点”农技包干中小农户560户、“点对点”科技特派员技术包村218个，实现了包干农户农事操作全程指导100%、自然村科技服务覆盖100%“两个100%”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

为全面提升种养生产水平，近年来，定远县持续加大“三新”技术服务推广力度，逐步探索出一条适合当地生产实际的“三新”技术推广“定远模式”。

技术高地抓引领

为引进各项适应当地自然与生产条件的新品种、新技术、新模式，定远县在池河镇半面店村创建了“三新”技术综合示范区，示范区依托定远县水稻绿色高效行动核心科研基地、超级稻品种筛选及高产优质栽培技术示范区、化肥农药双减综合技术应用与推广示范区、绿色种养循环试点农业示范点、稻麦高产协作攻关试验点打造，按照“行政+技术”双推动的管理模式，由县主要行政负责同志协调统筹，副高级以上科技特派员为主的农技专家推动实施。为高标准打造示范区，定远县与国家杂交稻工程技术中心、安徽省

新年伊始致富忙

2023年上班第二天，定远县张桥镇管李村党员干部带领村公益性岗位人员一起忙着为村生态产业园的薄壳山核桃树施农家肥，在新年伊始，通过辛勤劳动，为今年的丰收和农民增收奠定基础。

刘新乡摄



扬子集团聚焦“五心”推深做实“六亮”行动

本报讯 2022年以来，扬子集团坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促发展”，加强“五心”建设，把党建引领融入企业发展全过程，推动党建工作与业务工作紧密结合、深度融合，落地落实“六亮”行动。筑牢思想根基，永葆忠诚之心。班子成员以上率下、先学一步、学深一层，用党的创新理论成果武装头脑，管企治企。严格规范“三会一课”、主题党日、组织生活会、民主评议党员、党员领导干部讲党课等制度，提高党员政治判断力、政治领悟力、政治执行力。组织党员赴“大包干”精神纪念馆、抗大八分校、半塔革命烈士陵园等地开展爱国主义教育，丰富学习形式，提升学习成效。擦亮扬子品牌，砥砺奋斗之心。开发高科技、智能、健康、环保前沿产品，提升产品技术含量。建

设扬子工业园，推动扬子品牌生产企业做大做强；整合扬子品牌企业线上产品，招大引强，打造扬子发展新的增长极。出台扬子字号、商标使用管理办法及电商管理制度等规章，加强商标管理跟踪监管，维护扬子品牌声誉。

坚持群众第一，常怀感恩之心。加大扬子品牌企业培育帮扶力度，帮助解决扬子品牌业融资难、融资慢、融资贵的难题。为深化国有企业体制改革买断工龄的老扬子人查找遗失的档案资料，对符合政策的经集体决策，补交养老保险，办理工龄补偿退休；收集困难职工材料，申请困难救助，慰问离退休困难职工、大病重病职工和复转军人。恪守廉洁奉公，秉持敬畏之心。持之以恒纠正“四风”，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。廉政监

督全程参与中介机构选择、物品采购、货物拍卖、房屋维修、招租招商、工程建设等公开招标或内部招标程序。利用多种形式讲述好清正、廉政、忠厚家风故事，倡导文明新风尚。

践行国企责任，诠释担当之心。持续做好“六稳”工作，组织党员志愿者到社区、企业开展疫情防控，向社区捐赠防疫物资和慰问物品。选派第一书记入驻定远县界牌社区，开展脱贫攻坚和乡村振兴。常态化做好包保路段巡察、文明交通劝导，积极做好新时代文明实践点工作。

(贺蒋林)



新闻集锦

胜利社区做好春节前监督提醒工作

为进一步做好春节期间正风肃纪工作，连日来，琅琊区遮阳街道胜利社区紧盯重要时间节点的纪律作风建设，持续发力纠治“四风”问题，通过召开春节前党风廉政教育专题学习会、谈心谈话、短信提醒等形式，开展廉政监督提醒工作。

与此同时，纪检委员落实常态化监督责任，提醒广大党员干部在春节期间守住行为底线，提升廉洁意识，筑牢廉政防线，努力营造风清气正节日氛围。

(刘爱婷)

凤凰社区开展迎新年主题实践活动

为大力弘扬优秀传统文化，有效增进邻里感情，近日，琅琊区凤凰社区新时代文明实践站联合市民政局、琅琊区文明办开展迎新年主题实践活动。

活动中，社区工作人员早早到达现场，将前一天准备的红豆、红枣、花生、白米、莲子等腊八粥的食材倒入锅中，经过精心熬制，一锅香甜美味的腊八粥便出炉了。随后，工作人员和志愿者们将一碗碗热腾腾的腊八粥端到每一位老人手中，给他们送去冬日里的一份温暖和问候。(孙华杰 全媒体记者郑成雷)

市文旅局开展文明旅游志愿服务活动

本报讯 2022年12月31日，市文旅局组织亭城文旅公司在滁州花博园景区开展“元旦假日 文明旅游”志愿服务活动，积极倡导文明旅游行为，树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

活动中，志愿者通过向市民游客发放《文明旅游倡议书》《滁州市文明行为促进条例》等宣传资料，传播文明旅游、低碳出行、绿色环保生活理念，引导市民文明旅游、文明出行。与此同时，志愿者提醒市民游客出门在外务必做

好防护措施，倡导市民养成良好的个人卫生习惯，提高冬春季传染病防控防护能力。此次活动的开展，进一步营造了文明旅游的氛围，增强了市民游客的文明旅游意识。

(穆冬冬)



琅琊区2个社区被确定为省级试点

本报讯(朱鸿雁 全媒体记者吕静远)近日，经省人口健康基金会评审后，琅琊区琅琊街道古道社区、凤凰社区分别被确定为2022年度省级宝贝乐园、虚拟养老试点项目，获得省级支持经费11.5万元、11万元。

据了解，宝贝乐园试点项目可为有需要的家庭开展全日托、临时托、计托托服务等，持续扩大普惠托育服务供给，多渠道提供托育服

务，着力减轻婴幼儿家庭养育成本，解决群众托育难问题。虚拟养老试点项目致力于利用一部热线电话和互联网平台，实现居家养老服务，打造一座没有围墙的养老院，提升社区养老服务能力，减轻家庭养老成本。

项目实施期间，琅琊区计生协将依托古道社区、凤凰社区2个项目点，严格按照规范流程实施细则，加强监督和引导，让有限的管理资金发挥最大的作用。

市高新技术创服中心蝉联国家级A类孵化器

本报讯(全媒体记者刘 晨)2022年12月28日，科技部火炬高技术产业开发中心公布了《国家级科技企业孵化器2021年度评价结果》，滁州市高新技术创业服务中心再度跻身优秀(A类)国家级孵化器之列，连续两年获评为全国A类科技企业孵化器。

记者从市高新技术创业服务中心了解到，该中心近年来持续加大小微企业孵化培育力度，聚力服务、扶持企业实效，构建创业孵化闭环服务链条，培育汇集国家级科技企业孵化器1家、国家级众创空间2家、省级众创空间2家、金融创

业孵化平台1家。园区累计孵化科技型中小企业473家、累计毕业企业142家、累计培育国家级高新技术企业33家、企业累计授权知识产权915件，9家企业在省股权托管中心科创专板挂牌。“我中心将再接再厉，精准贯彻落实国家、省市对新时代科技创新创业提出的新要求，认真总结经验，加强自身建设，提升服务能力，构建要素汇集、人才集聚、扶持有力的局部优越双创生态环境，积极助力我市八大产业链创新驱动发展，为我市经济社会高质量发展不断提供新动能。”市高新技术创业服务中心主任董亮表示。

苏皖税干云端联学党的二十大精神

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，日前，全椒县税务局联手苏州市相城区税务局，以“学习党的二十大精神，以税收现代化服务中国式现代化”为主题，开展异地青年税干云端联学联建活动。

活动中，双方税务青年干部共同学习了党的二十大精神特别是习近平总书记关于青年工作的重要论述，重温了入党誓词。8名青年税务干部代表立足岗位，交流了学习党的二十大精神的心得体会，并就如何投身“税收现代化服务中国式现代化”的新征程，开展了热烈的大讨论。

全椒县税务局徐费在交流发言时说：“党的二十大报告提出，加快长江经济带发

展、长三角一体化发展。作为税务工作者，要用党的二十大精神助推长三角一体化发展。”相城区税务局黄芸芸表示：“党的二十大报告提出，要优化区域开放布局，巩固东部沿海地区开放先导地位。作为税干，要在促进苏皖全面融合方面作出应有贡献。”联学联建活动中，双方还就如何落实“纵横通强党建”机制制度体系、党支部建设、税务文化品牌创建等工作开展了交流学习。(桑 亚)



南谯“三级包保”确保重点人群安全“度峰”

本报讯(全媒体记者喻 松 通讯员程文艺)针对当前农村疫情防控形势，南谯区严格落实区、镇(街道)、村(社区)三级包保服务机制，确保重点人群安全“度峰”。

该区第一时间印发区级领导包保联系责任制，由2名区领导干部负责1个乡镇(街道)，及时协调解决具体问题。22名区联系包保领导根据工作需要抽调区直单位、镇(街道)干部200多人，组成精干小分队，与村(社区)党组织对接融合，确保各项政策措施落实到村到楼到户到人。此外，

该区还充分发挥网格化管理和农村基层医疗机构网底作用，强化乡镇(街道)政府责任，组织动员1575名基层干部通过“包村到户、包户到人、包楼到人”等方式，将网格内65岁以上老年人、孤寡老人、留守儿童、残障人员、孕产妇等2722名重点人群纳入联系包保制度中，为扎实做好重点人群动态服务和“关口前移”工作打下坚实基础。目前，全区累计摸排65岁以上老人44306人，患基础性疾病38851人，疫苗接种51016人次，全部落实红黄绿“三色”健康管理服务。

琅琊打造“拥军门店”探索拥军新模式

本报讯(程育平 全媒体记者王太新)“坐公交免费，买火车票优先，现在购物也能享受打折优惠，作为退役军人，我切实感受到了社会的关爱和尊崇。”1月3日，参加琅琊区“拥军门店”优待目录发布仪式后，退役军人赵媛媛深有感触地说。

当天，琅琊区退役军人事务局联合金鹏玖玖琅琊广场举行“拥军门店”优待目录发布仪式，50家“拥军门店”名单在现场公布，其提供的优惠优待服务项目汇集购物、餐饮、休闲娱乐、精品教育、品牌影院等各类商户，为现役军人、退役军人提供购物、休闲娱乐等“一站式”优待服务。据介绍，现役军人、退役军人进场消费最低可享受

4.9折优惠，让军人职业受尊崇、退役军人受优待。

一直以来，琅琊区高度重视双拥工作，以健全退役军人服务保障体系为契机，在新的起点上开创双拥工作新篇章。当前该区正在深入开展“双拥在基层”“社会化拥军”等活动，在全区8个街道、44个社区设立双拥工作站，在152家新社会组织和新经济组织开展“两新组织”拥军优属活动，推动全区上下、社会各界兴起了双拥创建新高潮。



明光扎实开展重点人群合法权益保护工作

本报讯 农民工、妇女、老年人、残疾人权益保护一直是法律援助重点关注的事项，对该类人群申请法律援助，明光市法律援助中心开通“绿色通道”，优先接待、优先指派、优先办理，简化援助程序，认真落实“最多跑一次”便民举措。

2022年以来，明光市法律援助中心针对农民工和残疾人等重点人群先后开展了“法律援助民生，助力农民工”“法律援助民生，关爱残疾人”“五一劳动节，法律援助不停歇”等宣传活动，重点宣传了《保护农民工工资支

付条例》《法律援助条例》等法律法规。通过上述活动，进一步提升了农民工兄弟的维权意识和维权本领。一年来，明光市法律援助中心共受理涉农民工讨薪、工伤等案件285件，为农民工兄弟挽回经济损失420余万元。在“三八”妇女节和“全国助残日”均开展了针对妇女及残疾人的权益保护宣传，该中心共为263名妇女、63名残疾人提供了法律援助，收到了良好的法律效果和社会效果。

(张 军)

来安打造“数字营商”助企惠企

本报讯 来安县以打造一流营商环境为目标，精准落实国家“33”条、省“36”条和县助企惠企政策。2022年，安徽省医药创新柔性服务项汉宜际毗邻区工作站在来安挂牌，系全省首个县级服务站。

创优“18个”板块。持续深化“放管服”改革，创新实施政务服务、市场监管等18个领域提升举措。去年以来，招标投标、政务服务、政府采购3项提升措施成为省级标杆。设立全市首家知识产权纠纷调解委员会，开发区获批省知识产权示范园区。

推出“3级”闭环。深化“帮扶单位协调、帮扶中心会商、县级调度决策”三级议事机制，实施企业诉求收办“闭环管理”，推动“深入联企、深度助企”活动取得实效，打造“零差评”服务。去年以来，扎实推进季度评

议，在全省率先推出“重点项目直通车”专项服务模式，全过程闭环帮扶做法得到省委主要负责同志肯定。

打造“9合1”服务。推行“一窗受理、综合服务”“一件事一次办”服务模式，推动政务服务全流程再造，打造“零延误”来安效率。去年以来，创新“四个一”服务模式，工商注册等9个环节整合为一次性“打包办”，发出全市首张“掌上办”营业执照，“居家办税”覆盖率超99%，行政审批环节、材料、时限整体减少15%。

(齐之清)

